Занятие 2. Основные понятия органической химии

Строение органических соединений

1. Сколько химических связей (и каких) содержится в молекуле а) бутана, б) бутанола-1, в) бутановой кислоты?

2. Приведите структурную формулу углеводорода, в молекуле которого имеются 5 σ-связей и 4 π-связи.

3. Приведите пример органического соединения, в молекуле которого число атомов углерода больше числа атомов водорода.

Изомерия

4. Напишите структурную формулу 2,2,5,5-тетраметилгексана. Приведите формулу его изомера, в молекуле которого имеется только четыре первичных атома углерода

5. Приведите примеры хлорпроизводных этана, которые: а) имеют изомеры; б) не имеют изомеров.

6. Напишите структурную формулу простейшего алкана, который может существовать в виде двух оптических изомеров.

Молярная масса смеси. Задачи  на параллельные реакции

7. Вычислите объем кислорода, необходимый для сгорания 17,92 л (н.у.) смеси метана и пропана, если объемная доля метана в данной смеси равна 25%.

8. Смесь метана и пропана имеет плотность по водороду, равную 10,1. Найдите массовые доли компонентов смеси.

9. При сгорании смеси метана и этана образовалось 20,16  л (н.у.) оксида углерода (IV) и 27,9  г воды. Вычислите объемные доли компонентов исходной смеси.

10. Продукты полного сгорания (в избытке кислорода) 6,72 л (н.у.) смеси этана и пропана обработали избытком известковой воды. При этом образовалось 80 г осадка. Определите состав (в литрах) исходной смеси газов. (2,24 л этана и 4,48 л пропана).

Домашнее задание 

Задание 1.

1) (1 балл) Сколько химических связей (и каких) содержится в молекуле пропена?

2) (2 балла) Приведите структурную формулу углеводорода, в молекуле которого имеются 7 σ-связей и 3 π-связи.

3) (3 балла) Приведите пример углеводорода, в котором число σ-связей в 3 раза больше числа π-связей. 
Задание 2.
1) (1 балл) Напишите структурные формулы двух соединений состава С4Н8О с разветвленным углеродным скелетом.

2) (2 балла) Приведите формулы пяти углеводородов, двух кислородсодержащих и одного азотсодержащего соединения, не имеющих изомеров.

3) (3 балла) Напишите структурную формулу простейшего алифатического одноатомного спирта, который может существовать в виде двух оптических изомеров.

Задание 3.

1) (1 балл) Вычислите объем кислорода, необходимый для сгорания 7,84 л (н.у.) пропан-бутаной смеси, если объемная доля пропана в данной смеси равна 20%.

2) (2 балла) Смесь этана и пропана имеет плотность по водороду, равную 18,85. Вычислите объем кислорода (н.у.), необходимый для сгорания 5,6 л данной смеси. Ответ: V(O2) = 24.22 л.

4) (3 балла) Оксид углерода (IV) смешали с одним из алканов. В этой газовой смеси объемная доля углекислого газа составила 50%, а массовая доля – 73,3%. Какой алкан находился в смеси? (Ответ: метан).

